Also gut  - in diesem Fall muß ich mich mal bei Herrn Hödl entschuldigen. Den Beitrag vom 18.03.2007 in Ihrem Forum hatte ich noch gar nicht gelesen. Mir waren da ältere Forenbeiträge mit anderen Beschuldigten in Erinnerung. 

Ich kann Ihren Ausführungen nur zustimmen und hoffen, daß sie aus den gemachten Erfahrungen lernen. Ansonsten sehe ich keinen Grund, die von mir geschilderten Erfahrungen anders wiederzugeben und ich werde mich auch nicht weiter über den Sachverhalt streiten. 

 Meine Enttäuschung über die erfahrene Behandlung können Sie auch nicht beseitigen, indem Sie mich weiterhin angreifen und blumige Behauptungen aufstellen. Wer genau liest kann sehen, daß das Verpackungsproblem auch nur eins von einigen ist - [b]UND FÜR MICH ABGESCHLOSSEN[/b].

Es stellt sich nicht die Frage wer Recht behält, sondern wie wird der Kunde behandelt und da sollte sich jeder seine eigene Meinung bilden können. Das funktioniert natürlich nur, wenn Kritiken nicht zensiert werden, so wie das im Hödlforum  passiert.

Übrigens gibt es nur den [b]EININ[/b] weiteren Beitrag von mir im Straßenbahnmagazinforum unter:

http://www.strassenbahnmagazin.de/forum/display_forum_topics.asp?ForumID=11

hinzugefügt 11/2007:

Leider ist die SM-Seite nicht mehr verfügbar, da das Forum umgestaltet wurde. Hier der Text:
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Die in diesem Forum gemachten Schilderungen waren eigentlich nicht Anliegen meines Beitrages und haben sich nur ergeben.

Ich hoffe, daß die restlichen Wortmeldungen Freunden mit technischen Problemen helfen. 

Die von Ihnen hier angebotenen Zubehörteile konnte ich leider auf Ihren Internetseiten nicht entdecken (oder laufen sie unter Combino?).

Ich habe diese Befestigungsprobleme aber auch bereits gelöst. Wenn Sie aber noch eine verbesserte Faltenbalgkonstruktion anbieten wäre ich dankbar das zu erfahren.

In alter Freundschaft

R. Daßler

